

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполнома райсовета

№ 33 (1641)

Четверг, 17 мая 1945 г.

Цена  
15 в.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

### Сеять быстро, сеять хорошо

Великая Отечественная война завершена. Фашистская Германия разгромлена, враг разбит на голову. Советская отчизна торжествует свою победу, славит героическую Красную Армию и великого полководца товарища Сталина. Вместе со всем советским народом ликуют и наше славное колхозное крестьянство. Обращение товарища Сталина к народу в день Победы вызвало среди колхозников и колхозниц небывалое воодушевление. Труженики деревни охвачены горячим стремлением ответить новыми трудовыми подвигами на великую историческую победу советского оружия.

В колхозной деревне сейчас страдная пора — идет весенний сев. Перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства поставлена боевая задача: провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и этим самым заложить прочную основу для получения в этом году обильного урожая зерновых, картофеля, овощей и других культур.

Как развертываются полевые работы в нашем районе?

К вспашке приступили почти все колхозы. Некоторые колхозы посеяли первые гектары овса и ячменя. Успешно идет работа на полях в колхозе имени Сталина, Покровского сельсовета. На посевной дружно трудятся все колхозники. С первых дней полевых работ между полеводческими звенями развернулось социалистическое соревнование за высококачественную обработку почвы и быстрейшее проведение сева. Колхозные патриоты обязались завершить сев раньше установленного срока.

Однако, так обстоит дело не во всех колхозах. Медленно развертываются ве-

сенне-полевые работы в колхозах Римского, Челмужского, Даниловского и Лумбушского сельсоветов. Здесь работают тракторы Повенецкой МТС. Используются они пока не на полную мощность. В этом от части сказывается плохой ремонт тракторов. В Лумбушском сельсовете, например, трактор почти еще не работал, а уже вышел на несколько дней из строя. В некоторых колхозах не с полной нагрузкой работает живое тягло.

Весенне-полевые работы в районе начались, а район до сих пор не знает, где и сколько занято на вспашке лошадей, сколько работает на посевной людей. При таком положении трудно, конечно, руководить ходом полевых работ, бороться за быстрое и качественное проведение сева.

Необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы усилить темпы весенне-вспашки. Без разрешения этой задачи нельзя рассчитывать на своевременное и высококачественное завершение посевных работ, на получение высокого урожая.

В дни войны колхозное крестьянство трудилось под лозунгом: борьба за урожай — борьба за победу. Сейчас, когда победа над гитлеровской Германией одержана, колхозные патриоты должны трудиться под лозунгом: борьба за высокий урожай — борьба за быстрейшее восстановление разрушенного врагом хозяйства, за улучшение материально-бытового положения советского народа, за дальнейшее усиление военно-экономического могущества нашей родины.

Образцово проведем весенний сев, вырастим урожай, достойный нашей великой победы!

### Сообщение Наркомфина СССР

Четвертый Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 8 дней на 26 миллиардов 384 миллиона 685 тысяч рублей — с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 тысяч рублей.

В связи с этим Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 14 мая 1945 года дальнейшую подпись на заявлениях.

13 мая 1945 года.

# Образцово проведем сев, вырастим урожай, достойный нашей великой победы!

### Колхозники обязуются

Волнующая долгожданная весть о полном разгроме гитлеровской Германии с быстрой молнией облетела колхозы отдаленного Кодозерского сельсовета. Долетела она и до колхоза имени Сталина. Великое чувство радости и восторга охватило колхозников. Наконец пришел день, которого ждали все с нетерпением. Не подобрать слов, которыми можно было бы выразить счастье и радость колхозников.

Победа пришла к нам в дни, когда на полях кипит напряженная работа — идет весенний сев. Воодушевленные окончательным разгромом врага, труженики колхозной деревни дают слово любимой родине и товарищу Сталину, что сев и последующие сельскохозяйственные работы проведут быстро и организованно с тем, чтобы страна получила больше хлеба, картофеля, овощей и других продуктов.

А. ШЕРСТНЕВА.

### Засеяны первые гектары

В колхозе „Красная Карелия“ и „Победа“, Мяндусельского сельсовета, начался сев зерновых. В колхозе „Красная Карелия“ засеяно 2 гектара овсом и 80 соток горохом, в колхозе „Победа“ — полтора гектара овсом. Подготовлена почва под посев ячменя.

На полях самоотверженно тружятся колхозницы Петрова Клавдия Ивановна, Асанова Татьяна Николаевна, Скакиева Ксения Тимофеевна и другие. Каждая из них ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Воодушевленные победоносным завершением Великой Отечественной войны, колхозники обещаются закончить весенний сев на 3 дня раньше срока.

А. МОКРЕНИЧ.

### В подсобном хозяйстве

Начались полевые работы в подсобном хозяйстве Лумбушского селько. По плану должно быть вспахано и засеяно различными культурами 10 гектаров. На 15 мая вспахано 4,3 гектара и забороновано 1,5 гектара.

На вспашке работают бык и одна лошадь. Быка обучили к сельскохозяйственным работам зимой этого года. В период подготовки к весеннему севу он работал на вывозке удобрений.

Подсобное хозяйство имеет парники на 90 рам. Закладка их уже произведена..

П. ЕПИШИН.

### Полевые работы в разгаре

В освобожденном от финских захватчиков колхозе имени Кирова, Чебинского сельсовета 5 мая начались весенне-полевые работы. На поля вышли и стар и млад. Люди работают с утра и до позднего вечера.

В колхозе не хватает тяговой силы. Чтобы не упустить время и быстрее провести весенний сев, колхозники организовали обработку почвы вручную. Часть людей занята на копке земли лопатами. Хорошо работают на копке колхозницы 70-летняя Федосья Михайловна Минина и 60-летняя Матрена Ивановна Минина. Ежедневно они выполняют нормы выработки на 120 процентов.

На конной вспашке образцы высокой производительности труда показывает пристарелый колхозник Иван Федорович Минин. Его дневная

выработка составляет 150 центов нормы.

Небывалый трудовой подъем охватил колхозников, да они узнали об окончании войны. Эта радостная весть пришла в колхоз 9 мая. Не было праздника народному ликованию, но яко поздравляли друга с праздником победы — всего сердца благогардного бывшего Сталина — гениального организатора победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Колхозные патриоты единодушно заявили, что в на окончание войны очищаются работать еще лучше на благо укрепления могущества и процветания нашей родины.

ЕФИМОВ

Председатель колхоза имени Киева.

### Соревнование в честь победы

В разгаре полевые работы в колхозе имени Сталина, Покровского сельсовета. Среди колхозников царит небывалый трудовой подъем. Охваченные чувством беспредельной радости по случаю полной победы над фашистской Германией, труженики полей работают не зная усталости.

В честь окончания войны полеводческие звенья вступили между собой в социалистическое соревнование. Каждое звено взяло на себя конкретные обязательства и успешно их выполняет.

Первенство в соревновании занимает звено, которым руководит тов. Валдаева. К 17 мая члены этого звена вспахали и засеяли 2,5 гектара. Все колхозники здесь намно-

го перевыполняют дневные нормы выработки.

Хорошо работают и другие полеводческих звеньев.

На 17 мая всего по колхозу вспахано 6,5 гектара, засеяно 4,5 гектара.

В колхозе имеется огненное звено, которым руководит тов. Леонтьев. Члены уже произвели парники, сев рассады и ранних овощей. На открытом грунте посажены морковь и брюква.

— Весенне-полевые работы говорят колхозники, — придет в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Этим мы заложим основу для получения обильного урожая всех культур.

А. МИХАЙЛОВ

### СВОДКА

#### О ходе весенне-вспашки по колхозам Медвежегорского района на 15 мая 1945 г.

(В гектарах)

Сельсоветы	вспахано тракторами	вспахано лошадьми	вспахано лопатами
1. Кодозерский	—	0,70	—
2. Лобский	0,50	3,15	2,10
3. Даниловский	—	—	—
4. Римский	11,00	7,50	2,60
5. Чедмужский	6,00	—	0,20
6. Морскомасельгский	—	—	—
7. Лумбушский	3,00	—	—
8. Покровский	6,00	3,00	2,70
9. Мяндусельгский	—	2,00	1,50
10. Чебинский	—	8,96	5,60

Итого по району 26,50 25,31 13,80

### Еще раз о работе связи

О том, что плохо работает в нашем районе связь, я слышала не раз. Об этом писалось и в нашей районной газете. Но связисты, как видно, не сделали для себя необходимого вывода. Попрежнему связь, в особенности телефонная, работает крайне неудовлетворительно. Мне часто приходится разговаривать по телефону со многими населен-

ными пунктами района каждый раз, прежде, чем связаться с тем или иным местом, приходится потратить много усилий, выслушав гараж наших телефонистов.

По всему видно, что связь все еще не чувствуют жаждой на них ответственности. А пора бы почувствовать.

П. ЗАДАЧА

## ВЕЧНАЯ СЛАВА!

Силы теперь мы устроим,  
Встретив победы весну.  
Вечная, слава героям,  
Павшим за нашу страну!

Кровью окрашены травы  
По придорожным холмам.  
Вечная, вечная слава  
В битвах погибшим бойцам!

Их имена драгие  
Помнить мы будем всегда.  
Новодвиги их боевые  
Нам не забыть никогда!

Подвиг их жизни чудесен,  
Незабываем велич.  
Множество сложится песен,  
Много напишется книг.

Всходят зеленые травы  
По надмосильным холмам.  
Вечная, вечная слава  
В битвах погибшим бойцам!

ВЛАД. СМИРЕНСКИЙ.

## Рабочих принимать некуда

Медвежегорская стройка была организована еще до освобождения города от вражеских захватчиков. Сразу же после освобождения Медвежегорска стройконтроль перебралась в город. Задача состояла в том, чтобы быстрым образом организовать работу на месте по восстановлению и новому строительству жилых и культурно-образовательных построек. Однако из-за недостатка в городе рабочих не было рабочей силы. Сначала работы в Медвежегорске и до сегодняшнего дня здесь имеется всего 15—16 человек мало-специализированных рабочих, включая часть ремонтных работников, занятую в городе выполнением учащихся школы.

Сегодняшнее время вопрос о рабочей силе в стройке должен быть разрешен. В школе ФЗО закончено обучение первого набора учащихся. Школа выпустила около 150 человек, включая рабочих, мальчиков, девочек, маленьких рабочих, направляемых на поющую работу в стройконтроль. 16 мая стройконтроль должна принять бывших воспитанников школы. И хотя в стройконтроле знали о том, что нужно принимать рабочую силу к этому важному дню, не было никакого предупреждения. Необходимо создать им нормальные культурно-бытовые условия, постоянно заботясь о их нуждах.

А. БОРИСОВ.

## Сообщение корреспондента американского радио об аресте Гиммлера

ДОН. (ТАСС). Агентство передает сообщение о том, что в настоящее время в руках английских властей. Повидимому, адмирал Дениц задержал его в районе Фленсбурга и теперь передал в руки английской армии. Гиммлер находится

## По Советскому Союзу

С быстрой молнией облетела всю нашу страну радостная весть о беоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Безмерна радость и счастье советского народа. Великая Отечественная война победоносно завершена. Никогда не забудет советский человек 9 мая — день победы, день всенародного торжества.

Мысли и чувства людей направлены в эти дни к родному, великому Сталину — организатору и вдохновителю блестящих побед советского народа над фашистской Германией.

Ликует страна! Радостно и торжественно праздновали дружившиеся нашей страны день победы. В Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Вильнюсе — во всех городах и селах Советского Союза с утра до ночи гремела в этот день музыка, раздавались песни.

Вместе со всем советским народом ликует советское крестьянство. Оно стремится встретить воинов, которые с победой возвращаются к родным очагам, не только приветом и лаской, но и новыми успехами в борьбе за урожай.

В сложных условиях нынешней весны, не взирая на трудности, передовые колхозы и МТС перевыполняют установленные нормы выработки и планы сельскохозяйственных работ. К 5 мая в целом по Советскому Союзу уже посеяно яровых культур почти на 7 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. План сезона хлопчатника выполнен на 90 процентов.

Президиум ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1945 год. В этом году на социальное страхование опускается 10,1 миллиарда рублей — на 1.661 миллион больше, чем в прошлом году.

Следует не забывать, что в стройконтроле призывают не просто рабочие, а вчерашние учащиеся, молодежь. К этим людям должно быть особенно чуткое и внимательное отношение. Необходимо создать им нормальные культурно-бытовые условия, постоянно заботясь о их нуждах.

А. БОРИСОВ.

Колхозники Куйбышевской области строят на новых реках 40 гидроэлектростанций. Для их сооружения используются существующие мельничные плотины и водопады на реках.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

В связи с капитуляцией фашистской Германии в столицах и городах ряда зарубежных стран состоялись многочисленные митинги и демонстрации.

В Лондоне в день победы были переполнены все городские площади и улицы. С наступлением темноты районы города были залиты яркими лучами прожекторов, в небо взывались ракеты. Из королевского дворца 9 мая передавалось по радио выступление короля.

Народным ликованием встретило весть о долгожданной капитуляции фашистской Германии и население столицы Болгарии — Софии. До позднего вечера в городе происходили массовые митинги и демонстрации.

В Белграде празднично отпраздновал вышел на улицы с раннего утра. Здания украшались национальными флагами Югославии, Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки. На стенах домов, в витринах магазинов — портреты руководителей союзных государств Маршала Сталина, Черчилля, Рузвельта, Трумэна.

## Потери американских войск

ВАШИНГТОН. (ТАСС) Всего министерство США объявило, что потери американской армии до 30 апреля текущего года составили 175 168 чел. убитыми, 536 029 ранеными, 74 304 пропавшими без вести и 4 247 чел. пленными.

## Война на Тихом океане

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Штабе тихоокеанского флота коммюнике штаба общего командования вооруженными силами союзников в зоне морской пехоты и 77-й юго-западной части Тихого океана говорится, что на острове Минданао высадились и продолжают продвигаться крупные американские подкрепления, которые продвинулись вперед на 4 километра.

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Американская авиация совершила налет на японские базы на Курильских островах.

## Соблюдать противопожарные правила

С наступлением теплых дней со стороны пожарной охраны увеличивается опасность возникновения пожаров.

Поэтому на каждом предприятии, в частных домах должны сейчас особенно тщательно соблюдаться противопожарные правила.

Между тем, имеются факты, когда руководители организаций и частные домовладельцы игнорируют указания пожарной охраны и грубо нарушают правила противопожарной защиты.

Так, например, 5 мая в доме № 7 по Советской улице имело место загорание из-за того, что дымоход был засорен сажей. Такой же случай произошел 7 мая в доме № 17 по Малой улице. В результате своевременно принятых мер

были ликвидированы.

Подобные случаи, если не принять предупредительных мер, могут быть и в последующем. Необходимо принять решительные меры в борьбе за противопожарную безопасность города.

Руководители организаций, частные домовладельцы должны обязательно позаботиться об очистке дымоходных труб от сажи, а также немедленно снять все железные печки времянки.

КУКУШКИН. Начальник городской пожарной команды.

Отв. редактор А. Кондаков.